
Cannabis Legalization: Land Use Bylaw
Online Survey Results

The City of Leduc conducted an online survey from Jan. 12 - Feb. 2, 2018 that provided the public an 
opportunity to answer key questions relative to the city’s Land Use and Business Licensing Bylaws. 
Questions allowed the public to indicate how they felt cannabis retail should be managed in the City 
of Leduc and identify any other questions or concerns they had surrounding legalization.

This survey was posted on the City of Leduc website at www.leduc.ca/cannabis and was 
promoted through the City’s Facebook and Twitter accounts as well as in the Leduc Representative. 
This survey received a total of 1,488 responses.

Question 1

How familiar are you with the roles of each level of government and 
the various objectives and strategies related to cannabis legalization?

Somewhat familiar 40%

Not familiar 29%

Familiar 19%

Very familiar 10%

I don’t know 2%

Question 2

While preparing the legal framework that will allow the City of Leduc 
to manage cannabis related land uses, emphasis should be put on:

Finding the right balance between economic growth opporunities 
and ensuring the health and wellness of our community

62%

Taking this opporunity for economic growth and diversification 23%

Ensuring the health and wellness of our community 15%
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Question 3

While preparing the legal framework that will allow the City of Leduc 
to manage cannabis related land uses, the City of Leduc should:

Regulate cannabis land use similar to liquor stores 51%

Increase the regulations for cannabis related land use compared to 
liquor stores

17%

Increase the regulations for both cannabis related land use and 
liquor stores

15%

Decrease the regulations for cannabis related land use compared to 
liquor stores

11%

I don’t know enough about liquor store regulation in the city 6%

Question 4

Within Leduc, which areas of the city should cannabis retail be 
permitted. Please indicate all those that apply:

Commercial (Leduc Common, 50 St., 50 Ave. west of QEII., etc.) 81%

Downtown 54%

Industrial Parks 37%

Mixed Use (amenities located at entrance of communities) 32%

Residential 14%

Other 7%
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Question 5

In regards to separating distance between schools/ parks and 
cannabis retail stores, the City of Leduc should apply:

A minimum of 100 metres as it is currently for alcohol 45%

A minimum of 400 metres 38%

A distance between 100 and 400 metres 14%

I do not have enough information to answer this question 3%

Question 6

Should the City of Leduc impose additional restrictions on hours of 
operation for cannabis retail stores?

No 61%

Yes 36%

I do not have enough information to answer this question 3%
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Question 7

While considering potential locations for cannabis retail stores, the 
City of Leduc should:

Let market dictate the concentration of cannabis stores in strategic 
area(s) of the city

44%

Favour the dispersion of cannabis retail stores in strategic area(s) of 
the city

23%

Favour the concentration of cannabis retail stores in strategic area(s) 
of the city

18%

I do not have enough information to answer this question 15%

Question 8

Are there any other topics related to cannabis that the City of Leduc 
should discuss and/or investigate? 

Education/ research 17%

Liken to alcohol 15%

Economic development 9%

Youth 6%

Prohibit legalization 6%

Consumption locations 13%

Enforcement 12%

Retail location/ regulation 10%

Odour 4%

Number of liquor stores 3%

Minimum age increase 3%

Health impacts 2%



Question 9

Please identify which category you belong to:

Resident 87%

Other 9%

Business owner 4%
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